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Referat  af  bestyrelsesmøde  torsdag  den  8. juni  2023

Til  stede:  Frank  Edelmann  Christensen  (FEC),  Benny  Wiirtz  (BW),  Steen  D(

Emily  Larsen  (NEL),  Enrico  Merker  (EM),  Morten  Eskildsen  (ME),  Helene  '

(VE)  Claus  Reinholdt  Campeotto  (CRC),  Jette  Ohland  Andersen  (JOA)  og L

(referent).

1. Godkendelse  af  dagsorden

Dagsordenen  blev  godkendt

2. Underskrift  af  referat  fra  sidste  bestyrelsesmøde  d. 15.  marts  2023

Referatet  blev  underskrevet  af  alle  bestyre1sesmedlemmer.

3. Aktuelle  sager

0  Eksamen

e og

men

år har  der

VE  orienterede  om  status  på skoleårets  eksaminer.

De skriftlige  eksaminer  er nu afsluttet,  og der  er travlt  med  mundtlige  eksaminer.  I år er alt  iilbagi

til  normalen  efter  flere  år med  Covid-19  eksaminer.  I forhold  til  tidligere  er der  en ekstra  prøv

desuden  er SRP  blevet  lagt  ind  i eksamensplanen.  Der  har  vmet  store  ujævnheder'ift."1'ærernes

udtræk,  og uddannelseschef,  Niels  Hjuler  Kristensen,  gør  alt  hvad  han  kan  for  at udj.ævne

belastningen.

Den  første  STX-student  springer  ud d. 13.  juni,  da han  er på en særlig  Team  Danmajk-.ordning,

derudover  springer  alle  STX-  og HF-studenter  først  ud i perioden  fra  d. 19-2I'.  juni.  '.-

IB-eksaminerne  er for  længst  overstået.  Nogle  IB-elever  var  nl-lerede'færdigqd.  9'; maj.'-I

været  lidt  praktiske  ændringer  ift.  IB-eksaminerne,  da -IBo'.har fået  øjnene  op for  'den digitaliserede

verden,  og eleverne  derfor  eksempelvis  har  Sku-ll'et  nfleverederes  telefoner.

Torsdag  d. 18.  maj  blev  der  afholdt  IB-receptiån,  hyor  Ciaus  (CRC)'  og. Cbji'stirra  R

eleverne.IB-elevernefårderesskriftlig6'karakterer"d.6..juni.Iårharderværetudf  ,

karakterskalaen,  da Covid-19  generelt  har  betydet  et løft  åf'karaktergennemsnittet.f6r

afgangseleverne,  som  forventes.tilbage'tii  normalen,  i år.

Der  er ligeledes  store  udfordringer  med  den  centrale  revision  af  konverteringsskala,en,  der  optåge

eleverne mege,t. Den betyder  et markant  nedslag, i' elevernes'karakterer,  når  de konvert<,res,  hvil=kc

vil  komme  til  at påvirke  deres  mulighed  for  optagetse  på  danske  universiteter  o.l.  Sidsinæ«nte  "

PudåfBOrirdk'enrøgdkaGnypmnOIeansi'u'emlIpblee'jyedre8e5-9uOd%safdIeBls-eeIaefvseIrnude'east'b'eståfOrdneroegsleIBelDevieprloma, og  dette

forventes  ligeledes  i år.

ye Tarp  talte  til

6rdrineer  med

0  Translokation

Vi  afholder  translokation  for  alle 23.  juni  kl.  9.00.
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«» Central  kapacitetsfastlæggelse  for  skoleåret  23/24

CRC  orienterede  om  den  centrale  kapacitetsfastlæggelse,  der  i år har  ladet

maj,  hvilket  har  været  en stor  udfordring,  da vi  på dette  tidspunkt  er i gang

opgaveplanlægningen  til  året  efter.  Vi  har  fået  den  kapacitet  vi  ønsker:

til  d. 15.

o  STX:  8 klasser

o HF:2  klasser

o Pre-IB:  3 klasser

Den  sene kapacitetsfastlæggelse  har  været  en frustrerende  proces,  hvor  vi  har  haft  svært  "

kornmende  elever  på, om  vi  kunne  optage  dem.

HF-elever  over  18 år er blevet  sendt  videre  til  VUC  iHillerød.  Vi  har  ikke  plads  til  dem,

glade  for  den  store  søgning.

Vi  har  oplevet  mange  henvendelser  fra  STX-elever,  der  fortryder,  at de har  søgt  ind  mod

deres  1. prioritet.  Når  de ikke  optages,  så fordeles  de centralt,  og kan  f.eks.  ikke  få plads

Birkerød  Gymnasium,  selvom  de bor  tæt  på.

Vi  må  ikke  selv  kontakte  de elever,  der  er blevet  afvist  andre  steder,  og tilbyde  dem  en p

er en del  af  processen.

are

det

Der  er i øjeblikket  et stort  pres  på vores  internationale  kapacitet.  Vi  kan  komme  til  at stå

beslutning om at skulle udvide kapaciteten ivores internationale afdeling. Det er dog viB
balance  mellem  den danske  og internationale  afdeling  for  øje.  Udfordringen  vil  blive  bei

bestyrelsesseminaret  d. 26.-27.  oktober  i år.

»r en

have

4. Teknisk  tilrettelæggelse  af  skoleåret  2023/24  (VE)

@ Elevtal

VE  orienterede  om,  at vi  forventer  at

ø  Holdoprettelser

VE  orienterede  om,  at vi  nu e

de valgfag,  eleverne  vælger.  r

Vi  opretter  ikke  hold  med  un«

adgangsgivende  såsom  fysik  i

På IB  er der  mange,  der  har  v

0  Personaleændringer

VE  orienterede  om,  at der  i år ikke  er fastansatte,  der  stopper.

Vi  må  sige  farvel  til  nogle  af  vores  årsvikarer,  og  velkornmen  til  andre  ift.  de behov  der  er fo

holddækning.  Enkelte  af  vores  årsvikarer  er blevet  fastansat  naeste skoleår.

Inden  for  fagene  biologi  og kemi  er der  et par  barsler.
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SD spurgte,  orn  man  får  refusion  fra  staten  ved  barsler.

CRC  svarede,  at det  gør  man,  men  at det  stadig  er en dyr  post  i

dækker  alle  udgifter.

SD spurgte,  hvordan  den  udfordring  håndteres  som  offentligt  institution.

JO svarede,  at vi  budgetterer  med  et forventet  antal  barsler,  men  at det  er umuli

vilkår  for  alle  offentlige  institutioner.

5. Pædagogisk  og faglig  tilrettelæggelse  af  skoleåret  23/24  (CRC)

*  Strategiblomsten  - kort  om  skolens  handleplaner

CRC  præsenterede  strategiblomsten,  som  ledelsen  er i gang  med  at opdatere,  og som

skolens  større  projekter:

@ Kostskolen:

CRC  orienterede  om,  at han  netop  har  været  til  møde  om  ST{JKs  planer  for  øget  tilsyn  på

kostskoleområdet.  Tilsynets  fokus  er trivsel,  som  kostskolerne  skal  kunne  dokumentere.  E

Gymnasiums  kostskole  har  allerede  fokus  på  trivsel  og kan  dokumentere  dette.

*  Medarbejdere:

CRC  orienterede  om,  at der  arbejdes  målrettet  på at sikre  bedre  arbej

ligesom  et lærerseminar  prioriteres  afholdt  i det  kommende  skoleår.

reducere  sit  klimaaftryk  er det  besluttet,  at lærerseminaret  finder  stec

tage  bussen  dertil.  Et  af  emnerne  på seminaret  er netop,  hvordan  vi  i

tættere  på  Danmark  for  at reducere  skolens  C02-ud1edning.

ske om  at

tan kan

studieture

*  Eleverne:

CRC  orienterede  om,  at vi  se

udfordringer,  der  stiller  store

administration.

Flere  elever  kornrner  med  di

o 3.g: 16 eIever

o  2.g: 18 elever

o  1.g:  42 elever

FEC  spurgte  ind  til  om  eleverne  vi  modtager  i 1.g  har  det  dårligere  end  tidligere  årgange?

SD fulgte  spørgsmålet  op og spurgte  hvorfor  den  stigning  opstår?
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CRC  svarede,  at vi  ikke  ved  det  med  sikkerhed,  men  at man  kan  gisne

findes  i elevernes  brug  af  skærme  samt  Covid-19-nedlukningen,  der  v

s. skal

unge.

VE  understregede,  at det  ikke  handler  om,  at de screeninger,  de ordblinde  el

blevet  mildere,  men  at det  simpelthen  handler  om,  at eleverne  er blevet  dårli

er

SD påpegede,  at der  ikke  ses en reduktion  i hvor  mange  unge,  der  får  en

VE  svarede,  at det  nok  hænger  sammen  med,  at de hjælpemidler  de elever,  der  ekser

udfordringer  med ordblindhed, har adgang til er blevet markant bedre. Den elevgrupl
mulighed  for  at tage  en gymnasial  uddannelse  netop  pga.  hjælpemidlerne.  Det  ville  v

undersøge  nærmere,  om  forklaringen  ligger  her.

CRC  orienterede  ligeledes  om,  at vi  har  foretaget  justeringer  i introforløbet,  i tråd  med  el«

ønsker  i Undervisningsmiljøvurderingen.

Det  sker  konkret  ved,  at der  tilføjes  nogle  trivselselementer  til  de første  to uger  af  grundfo

ved  at vi  udvider  introturen,  der  fastholdes  i studieretningsforløbet,  og tager  eleverne  med

på to overnatninger.

NEL  påpegede,  at det  er vigtigt  at have  eleverne  med,  når  grundforløbet  skal  evalueres.

LB  svarede,  at der  allerede  er planlagt  en evaluering  af  vores  grundforløb,  der  rent  tc

sted  i det  nye  CRM-system,  som  Birkerød  Gymnasium  tager  i brug  efter  sommerferi

CRC  fortalte,  at der  på Birkerød  Gymnasium  er en arbejdsgruppe,  som  pt.

IT-afdelingen  og en ekstern  samarbejdspartner  om  at udvikle  en app,  med

lettere  for  elever  fra  alle  skoletyper  at tilmelde  sig  faglige  og sociale  aktiv

n med  en

ae det

oletid.

BW  indskød,  at han  for  nyligt  fik  en henvendelse  vedr.  alko

CRC  svarede  at vi  allerede  har  alkoholfrie

udskænke  alkohol  på maksimalt  6%  ti!,  fes

vi fierner alkohol  og eleverne går et anaet
under  kontrollerede  rarnmer.

BW  svarede,  at han  syntes  de

så kontrollerede  forhold,  som

CRC  tilføjede,  at han  er til  :

eventuelt  sende  de elever  hj

garderobe,  hvor  eleverne  ge

NEL  tilføjede,  at alle  mennesker  har  været  unge  engang,  og at vi  ikke  kan  sto

i at have  trygge  fester.

VE  tilføjede,  at vi  til  festerne  forsøger  at skabe  rum  på skolen,  hvor  det  ikke  handler  om  alkohol,

men  hvor  man  kan  lave  noget  andet.
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ME  tilføjede,  at han  ikke  har  så meget  erfaring  med  festerne,  men  bakk

alkoholudskænkning  til  fester  under  de rarnmer,  vi  har  på  nuværende  ti

han  er meget  glad  for  de alkoholfri  studieture.

EM  tilføjede,  at hans  opfattelse  er, at lærerne  er glade  for  de rammer,  der  er

Især  de alkoholfrie  studieture.

fast  i

, at

nu.

FEC  konkluderede,  at der  var  fælles  opbakning  til  beslutningen  om  at fastholde

alkohol  på 6%  til  aIle  fester,  og så holde  øje med,  hvordan  alting  udvikler  sig.

CRC  fortsatte  herefter  præsentationen  af  punktet  'eleverne'  i strategiblomsten  og kom  in«

internationale  elever.  Her  fortalte  han,  at der  fortsat  var  fokus  på arbejdet  med  at få SPS-t

at fungere  for  IB-eleverne,  da dette  var  vanskeligere,  fordi  IBO  skal  godkende  hjaelpemid

at de tilladte  hjælpemidlerne  generelt  er dårligere.

CRC  fortalte  også,  at der  stadig  er stort  fokus  på at fastholde  et godt  BIGMUN-arrangem

næste  skoleårs  BIGM{JN-arrangement  allerede  har  sikret  sig  besøg  af  den  amerikanske  a:

0  Kulturen:

til

at

CRC  fortalte,  at vi  inæste  skoleår  skal  have  musical  igen,  og at det  også  er besluttet  at So

elevkorpset  udvides  markant  og bliver  til  et decideret  elevambassadør-korps.

LB  supplerede  og fortalte,  at tanken  med  elevambassadørkorpset  er, at sikre  sig  elev

fra  alle  skoleformer,  årgange  og så vidt  muligt  alle  faglige  og sociale  aktiviteter  eftei

Ambassadørerne  skal  være  med  til  at fortælle  om  skolen  både  internt  og eksternt  og

lave  orienteringsmateriale  op imod  orienteringsaftenen.  Ambassadørerne  skai  bl.a.  V

styrke  fortællingen  om  BGs  lange  historie.

NEL  tilføjede  at det  var  meget  vigtigt  at styre  en sådan

LB  svarede,  at det  allerede  var  planlagt,

en hel  uddannelsesdag  med  fokus  på  bl.

CRC  fortsatte  og fortalte,  at i

sammenhold  for  IB-eleverne

e.

0  Undervisningen:

CRC  orienterede  om,  at vi  fo

brug  af  AI  / ChatGPT  i undei

ændringer  ifm.  rejser  og ford

for  at

til  at

vil  komme  på

ME  spurgte,  om  vi  kunne  tale  med  Rudersdal  Kommune  om  lektiefri  skole.  Morten  oplel

eleverne  ikke  kan  læse lektier,  når  de kommer  i gymnasiet,  og det  er meget  problematisk

læringen.

VE  svarede,  at lektiefri  skole  er en del  af  den  seneste  skolelov,  som  Rudersdal  kommune  lever  op

til.
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6. Budgetopfølgning  (bilag  l)  (JO)

JO orienterede  om  budgettet,  der  er lagt  ud  fra  en foreløbig  finanslov,  da finar

bogført  imaj.  Der  er dog  bogført  til  den  reelle  finanslov  nu.

JO fortalte,  at statstilskuddet  har  vist  sig  højere  end  budgetteret,  ligesom  gyrt'u

mindre  frafald  end  budgetteret.  Ift.  økonomien  har  det  ligeledes  været  en udfo

først  er udmeldt  nu.

JO fortalte,  at lønudgifterne  er noget  højere  end  budgetteret  bl.a.  pga.  vikariater,  barslex

elevfestvagter  og merarbejde.  Gymnasiet  har  f.eks.  ikke  kunnet  søge refusion  pga.  at fii

først  blev  vedtaget  meget  sent  i år.

Derudover  har  der  været  en større  rejseaktivitet  iperioden  efter  Covid-19  samt  et efters

kompetenceudvikling,  som  har  betydet,  at rigtig  mange  medarbejdere  har  været  på eftei

Hertil  kommer,  at det  er blevet  meget  dyrere  at købe  fødevarer.  Der  er også  investeret  i

belysning,  som  skulle  spare  gymnasiet  penge  på den  lange  bane.

ev

et

til

lse.

CRC  tilføjede,  at gymnasiet  også  pt. er i gang  med  at udvikle  flere  IT-systemer  med  henb

trivsel  og fastholdelse  blandt  elever.

JO fortalte  også,  at skolen  er begyndt  at få  renteindtægter,  der  ikke  var  budgetteret  med.

7. BG  2.0  -  scenarier  og tidsplan  (CRC)

CRC  fortalte,  at han  har  undersøgt  forskellige  scenarier  for  at kunne  vurdere,

videre  med,  og  præsenterede  tre forskellige  løsninger.

Det  betyder  meget,  at Rudersdal  Kommune  bakker  op om  proj

hvordan  kommunen  bakker  op om  solenergi.

Birkerødalliancen  ønsker  en løsning,  hvor  k

på området  også,  der  eventuelt  kunne  huse) c

NEL  udtrykte  opbala"iing  for

kornmune.

SD foreslog  at kigge  nærme

søge  RealDania-fonden,  der

ventilationssystemer  til  skol

CRC  foreslog  at arbejde  vi

BG  2.0,  man  vælger  til  bes til  oktober  2

ide

ed ift.

CRC  understregede,  at man  jo  ikke  kan  vide,  hvordan  renten  eller  byggeomkostninger

og at man  kan  risikere  at skulle  justere  på de løsninger,  der  laves  nu.

NEL  udtrykte  interesse  for  ideen  om  at søge fonde,  og ønskede  at skolen  skulle  afsøge  dette  område
før  der  tages  yderligere  beslutninger.

Søndervangen  56, DK-3460 Birkerød

+45 4516 82 20, mail@birke-gym.dk, birke-gym.dk



a


